



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIII
XVIII Nr. 3701
Joi
7 septembrie
1961
4 pag. 20 bani

IN SECTORUL FORESTIER

Productivitate mărită, depășiri de plan, economii

311.000 lei beneficii peste plan

Valorificarea superioară a masei lemnoase este una din problemele centrale care preocupă colectivul întreprinderii forestiere Petroșani.

În cele opt luni care au trecut, harnicii muncitori din exploatarea forestieră din Valea Jiului au obținut rezultate de seamă. Astfel, planul producției globale a fost depășit cu 4,69 la sută, iar la producția marfă cu 4,16 la sută. Au fost înregistrate beneficii peste plan în valoare de 311.000 lei, iar economiile se cifrează la aproape 70.000 lei. Productivitatea muncii a crescut la 0,720 m.c. om zi material lemnos, față de 0,668 m.c. om zi cât a fost planul inițial.

Sectorul Roșia a obținut cele mai bune rezultate

În întrecerea socialistă ce se desfășoară cu însuflețire în întreprinderea forestieră Petroșani, indicii cei mai înalți de plan au fost obținuți de muncitorii forestieri aparținând sectorului Roșia.

Planul producției globale a fost depășit cu 21,12 la sută, iar la producția marfă cu 30,27 la sută.

Printre echipele care se situează în fruntea luptei pentru depășirea zilnică a sarcinilor de plan se numără cea condusă de Pațonțiu Ioan care lucrează la corhanit la exploatarea Maleia, aparținând sectorului Roșia.

De asemenea, muncitorii forestieri din depozitul final Gara mică din Petroșani, care aparține de același sector, conduși de Calancea Constantin și-au adus din plin contribuția la realizarea și depășirea indicilor de plan, prin încărcarea la timp și în bune condițiuni a vagoanelor C.F.R. destinate diferitelor întreprinderi din țară. Merită a fi scos în evidență și aportul maștrilor de exploatare Grecu Toma și Rădulescu Ioan care au sprijinit efectiv colectivul sectorului.

Productivitate de 0,879 m.c./om-zi

Și în sectorul Lonea munca se desfășoară cu avânt. Șeful de brigadă complexă Logoș Vasile,

Grijă față de condițiile de muncă ale minerilor

În fiecare întreprindere din țara noastră există un viu interes pentru îmbinarea armonioasă a sarcinilor de producție cu cele privitoare la asigurarea unor condiții tot mai bune de muncă. Acest lucru constituie o dovadă a grijii față de om care este una din preocupările principale ale partidului și statului nostru democrat-popular.

Rezultate bune în ce privește grija față de sănătatea oamenilor muncii și crearea unor condiții optime de lucru a obținut și colectivul sectorului III al minei Vulcan. Acest lucru a fost scos în evidență în ultima adunare generală a organizației de partid. Atât referatul cit și discuțiile purtate au oglindit interesul conducerii sectorului și al comitetului de secție pentru crearea unor condiții cât mai bune de muncă. Atât anul trecut cât și în anul acesta, colectivul sectorului a dat patriei sute de tone de cărbune peste plan, în condițiile respectării nor-

care împreună cu oamenii săi execută toate operațiunile începând de la doborârea buștenilor și pînă la încărcarea lor în vagoanele C.F.F., se situează printre brigăzile cu cele mai bune rezultate. Salariul câștigat de muncitorii din această brigadă se ridică la 1500-1700 lei lunar.

La fel și brigăzile conduse de Urda Ștefan și Pop Ștefan de la exploatarea Jiț care lucrează numai la prelucrarea materialului lemnos (rășinoase) pentru exploatarea miniere din Valea Jiului, au obținut rezultate de seamă în realizarea sarcinilor de plan. La acest sector — pe 7 luni ale anului — s-a obținut o productivitate de 0,879 m.c. om-zi material lemnos. Acest lucru se datorește folosirii la capacitatea maximă a utilajului din dotare, cum sînt motoferăstraiele tip „Drujba”, „Știll”, a funicularului și altor utilaje, care au funcționat normal în tot decursul perioadei.

ÎN VIZITĂ...

...la termocentrală

Zilele trecute un grup de femei muncitoare, membre ale comisiei de femei de la mina Lupeni au vizitat termocentrala din Paroșeni.

Insoțite fiind de maștri și tehnicienii ai termocentralei, muncitoarele de la mina Lupeni au admirat felul în care lucrează femeile în această modernă uzină, mîndrie a Văii Jiului.

...la placa comemorativă

Peste 100 de elevi de la școlile elementare din localitățile raionului Alba au vizitat cu câteva zile în urmă mina și orașul Lupeni.

Elevii au fost conduși la placa comemorativă din curtea exploatării unde au primit explicații despre lupta minerilor pentru drepturi și pînne. Mulți dintre elevii prezenți au luat notițe despre lucrurile care stau ca mărturie despre greva minerilor din august 1929.



IN CLIȘEU: Maistrul son-dor Pilca Ioan, de pe șantierul amfiteatrului Institutului de mine împreună cu echipa lucrînd de zor la montarea aparaturii cu ajutorul căreia se efectuează turnarea plăcilor.

Zi de duminică.

Pe aeroportul din Deva liniștea este deplină.

Într-un colț mai retras al aeroportului un grup de tineri planoriști așteaptă rîndul să ia startul în cursa pentru cucerirea înălțimilor. Pe la ora 8,30 pe aeroport își fac apariția 6 mașini cu niște pasageri puțin obișnuiți. Erau vreo 30 de copii, fii ai oamenilor muncii din regiunea Hunedoara, care plecau la mare. Pentru ca să ajungă la destinație fără oboseală s-a hotărît ca ei să călătorească cu avionul.

Ca prin farmec terenul din prajma bangarului s-a transformat în loc de joacă.

Părinții care ținuseră cu orice preț să-și conducă copiii au început să discute. — Unde s-a mai pomenit ca să trimiți copilul la mare pentru 30 zile și să nu plătești nimic, ca pe deasupra să fie dus și cu avionul?

În privința avionului erau o serie întregă de păreri. Unii mai puțin încrezători în călătoriile ce se efectuau cu avionul susțineau că era mult mai bine să-i fi trimis cu trenul. E adevărat, ar fi trebuit să călătorească 24 ore, dar era mai... „sigur”.

Cei ce erau pentru avion dădeau riposta imediat:

— În loc de 24 ore vor face numai două ore și este mai să-

Vizita delegației de partid și guvernamentale a R.P. Romîne în R. P. Ungară

Marele miting al prieteniei

BUDAPESTA. De la trimișii speciali Agerpres C. Răducanu și St. Deju:

Marți după-amiază, străzile și bulevardele Budapestei care duc spre Kiss-Stadion aveau înfățișarea unui furnicar de oameni. Locuitorii capitalei ungare se îndreptau spre marele miting al prieteniei celor două popoare vecine, unite în lupta comună pentru pace și socialism. Spre stadion se îndreptau muncitorii din întreprinderile industriale ale orașului, grupuri compacte de reprezentanți ai tuturor circumscripțiilor Budapestei, coloane de tineri, școlari și studenți, gospodine și funcționari. Curînd stadionul era plin pînă la refuz. Peste 20.000 de oameni ai muncii din capitala Ungariei au venit la înfîlțirea prietenească cu delegația de partid și guvernamentală a R. P. Romîne. Din tribună și de pe terenul sportiv unde au fost instalate scaune, răsuna aclamații și lozinci de prietenie, în timp ce fanfara militară executa cîntece muncitorești și revoluționare. Admirabil tablou multicolor, stadionul fremăta în așteptarea oaspeților. Deasupra tribunei îmbrăcată în roșu, străjuiau drapelul de stat ale celor două popoare și o imensă lozincă: „Trăiască prietenia frățească dintre popoarele ungar și romîn”. Pe trei dintre laturile patruleterului urias pe care îl marchează tribunele stadionului, între zeci de stegulețe roșii și tricolore, romîne și ungare, era scris în două limbi: „Salut prietenesc oamenilor muncii din R. P. Romînă, constructori ai socialismului”, „Trăiască unitatea și solidaritatea de nezdruccinat dintre partidele comuniste și muncitorești”, „Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn, forța conducătoare a oamenilor muncii din R. P. Romînă”.

La ora 17, aplauze și aclama-

ții care nu conțeneau vreme îndelungată au salutat apariția la tribună a membrilor delegației de partid și guvernamentale a R. P. Romîne, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și a conducătorilor de partid și de stat ai R. P. Ungare, în frunte cu tovarășul János Kádár.

În picioare locuitorii Budapestei fluturau stegulețe roșii și tricolore, agitat batistele, își manifestau cu căldură prietenia pentru oaspeții lor. Din mijlocul mulțimii se desfășurau imense banderole și transparente roșii, pe care erau înscrise cuvinte de salut la adresa poporului romîn și a conducătorilor săi, lozinci închinare mării familii a popoarelor socialiste, luptei pentru pace.

Au fost intonate imnurile de stat a celor două țări.

Mitingul a fost deschis de Gáspár Sándor, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid Budapesta.

Primiți cu puternice aclamații în cinstea prieteniei celor două popoare au rostit cuvîntări tovarășii János Kádár și Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Cuvîntările conducătorilor de partid și de stat ai celor două popoare au fost subliniate în repetate rînduri cu vii și îndelungi aplauze. Cuvintele „Trăiască prietenia romîno-ungară”, rostite de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej în limba maghiară sîrnesc urale nesfîrșite. Un grup de tinere membre ale Uniunii Tineretului Comunist înmînează flori delegației romîne.

Mitingul a luat sfîrșit în su-netele solemne ale Internaționalei.

Întîlnirea oamenilor muncii din Budapesta cu delegația de partid și guvernamentală a R. P. Romîne a constituit o puternică demonstrație a prieteniei trainice între poporul romîn și ungar.

Recepția oferită de C.C. al P.M.S.U. și Consiliul Prezidențial al R.P. Ungare

BUDAPESTA (Agerpres).

Marți seara Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar și Consiliul Prezidențial al R. P. Ungare au oferit o recepție în cinstea delegației de partid și guvernamentale a R. P. Romîne, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej care se află într-o vizită de prietenie în Republica Populară Ungară.

La recepție au luat parte to-

varășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne, Ion Gheorghe Maurer, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne, Emil Bodnăraș

(Continuare în pag. 4-a)

Micii „aeronauți”

nătos să călătorești cu avionul mai ales pe o asemenea căldură; căldura în tren ar fi fost suportată cu greu de copii. În zare se ivi o siluetă zveltă și argintie. Mulți dintre părinți nu călătoriseră niciodată cu avionul și de aceea erau mai grăbiți la urcare decît „pasagerii”. Unii

La orele 9,30 motoarele avionului au început să duduie și

după un tur de pistă avionul a început să se de-prîndă lin de pămînt. După atingerea înălțimii necesare, copiii au fost amuțiați că pot să se joace. Burtă „aeronauților” nu se poate descrie. Umul dintre ei, Titu Cojocaru a început să facă pe covor adevărate tumburi de ferice. Pentru ca micii pasageri să se simtă cât mai bine, personalul navigant a început să le explice deasupra cărui oraș se află și peste ce munți și ape trec. Cei ce doreau să devină piloți au făcut cunoștință cu toate aparatele de bord, iar unul mai îndrăzneț a luat chiar loc lângă scaunul pilotului. În dreptul cabinei de pilotaj se făcuse coadă. Cele două ore de zbor au trecut pe nesimțite. La ora 11,35 în fața cerogării din Constanța cei 30 de pasageri au coborît mai fericiți ca oricînd. În câteva minute delegații coloniei de copii i-au și instalat pe „aeronauți” într-o frumoasă mașină pentru a-i duce la Eforie. Înainte de plecare, luîndu-și rămas bun de la personalul de navigație, micii pasageri au strigat aproape în cor: „Vreau să fiu și eu aviator”

I. CRIȘAN



susțineau că e mai comod să-și așeze odraslele în fotoliile din față, alții din contră, că e mai bine în spate. „Aeronauții” nu se lăsau însă păcăliți și își alegeau locurile singuri.

Discuțiile ar mai fi continuat mult și bine dacă nu s-ar fi auzit vocea pilotului care glăsuia:

— Insoțitorii sînt rugați să coboare, rămîn numai pasagerii. Ușa s-a închis în urma părinților și vocea pilotului s-a auzit din nou: Copii fiți atenți decolăm, fiecare va sta liniștit pe locul său.

(Continuare în pag. 3-a)

ȘCOALA EDUCAȚIE

Succes la învățătură, dragi muncitori

...1 septembrie 1961. Mai sînt cîteva minute pînă cînd acele ceasornicele vor indica ora 17. Intr-una din sălile de clasă ale școlii de 7 ani din Aninoasa e multă animație. Peste o sută de muncitori au inundat clasa. Și voia bună nu mai conținește.

— Ce zici, vom primi și noi manualele gratuit?

— Ce întrebare? N-ai auzit zărară emisiunea locală? Directorul adjunct al școlii a specificat „Elevii muncitori, care s-au înscris și vor frecventa cursurile serale ale ciclului II de la școala noastră, vor beneficia — conform directivelor — de manuale în mod gratuit”.

— Mînat. Dar ce-ai zice dacă ar trebui să ne cumpărăm uniforme? adaugă șugubăț Popa Constantin, minerul și artistul amator bine cunoscut de aninoseni.

O cascadă de risete umplu încăperea.

Veselia conținea abia cînd sunetul clopoțelului anunța prima oră, din prima zi de școală pentru muncitorii care au venit să-și completeze școala elementară.

Un sentiment de emoție îl încearcă pe fiecare. De aproape 15 ani, Popa Constantin n-a mai ascultat sunetul clopoțelului. Și cîte s-au schimbat de atunci în viața lui. Da, peste cîteva zile va porni spre școală și Neluțu, fiul său, care acum va pași pentru prima oră pragul școlii.

Un sentiment de emoție încearcă în aceste clipe și Lenuța cu Ioan, cei doi soți Baboș din prima bancă. Dimineața, Baboș Ioan se afla la sute de metri adîncime în abatajul 2 de la Priboi acolo unde lucrează cea mai tinără brigadă, iar acum el se află alături de soția sa pe o bancă de clasă, dornic de lumina științei de carte.

Ca vagonetarul Baboș sînt aproape toți cei peste o sută de elevi seraliști. Aproape toți sînt harnici muncitori mineri. Alături de ei mecanicii Mihăilă Gheorghe, Nagy Eugen; au venit și minerii și ajutorii de miner Cucuș Vlad, Cadar Constantin, Ungureanu Vasile, Zara Ioan, Adămuț Avram, Marcu Vasile și mulți alții. Și dacă ai lua pe fiecare în parte ai vedea că în muncă toți sînt frunțași.

...Se citește catalogul. Elevii răspund „prezent” cu emoție, lesne de înțeles, apoi iau cunoștință de drepturile și îndatoririle elevilor seraliști.

Președintele sfatului popular, delegatul comitetului U.T.M. al minei și directorul școlii relevă despre marile posibilități create de partid tuturor oamenilor muncii din patria noastră de a-și completa studiile elementare și medii de a urma cursuri superioare. Vorbitorii urează apoi succes deplin la învățătură tuturor muncitorilor elevi ai Școlii de 7 ani din Aninoasa.

LICIU LUCIA



La Școala nr. 1 din Bănița au fost ridicate în această vară, prin contribuția voluntară a cetățenilor, încă două săli noi de clasă. În prezent exteriorul este terminat schelele fiind în curs de demontare, rămînînd doar de efectuat unele lucrări de finisaj în interiorul claselor.

IN CLIȘEU: Școala din Bănița.

Prin grija statului democrat-popular s-au asigurat condițiile necesare, materiale și sanitare, de învățătură și educație, pentru dezvoltarea multilaterală a copiilor, spre a crea din copiii patriei noastre demni constructori ai societății socialiste.

În realizarea acestui scop, s-au luat măsuri ample pe baza cărora s-au obținut importante succese în creșterea și educarea copiilor.

Cu toate acestea unii copii mai comit încălcări ale regulilor de conviețuire socialistă și săvîrșesc infracțiuni care lezează interesele legale ale cetățenilor și uneori chiar avutul obștesc.

În perioada actuală se pune un deosebit accent pe munca de prevenire a încălcărilor de lege de către minori și în special se pune un deosebit accent pe educarea minorilor într-un spirit sănătos.

În sensul educării copiilor într-un spirit înaintat, pentru ridicarea lor din punct de vedere cultural, statul a investit importante sume de bani. Este cunoscută importanta măsură luată de partid și guvern de a pune la dispoziția elevilor cărțile și întregul material didactic, cu to-

Unele îndatoriri ale părinților în legătură cu creșterea și educarea copiilor

tul gratuit pentru învățămîntul de 7 ani.

Educația pe care o primesc însă copiii noștri în școli de la oameni pregătiți în mod temeinic pentru a educa tineretul de astăzi, deși este corespunzătoare și făcută în mod organizat, nu este totuși uneori îndestulătoare și de aceea se mai cere ca la această operă să contribuie într-o măsură mare și părinții. Codul familiei arată că părinții sînt datori să se îngrijească de copii. Ei sînt obligați să crească copilul, îngrijind de sănătatea și dezvoltarea lui fizică, de educarea, învățarea și pregătirea profesională a copilului, potrivit cu însușirile lui, în conformitate cu țelurile statului democrat-popular, spre a-l face folositor colectivității.

Unii dintre părinți însă, cu toate că își iubesc copiii, neglijează totuși supravegherea atență a acestora, a felului cum își petrec timpul liber, a cărților pe care le citesc, nu-i controlează cum se pregătesc pentru lecții

Elevii muncitori de la Școala medie serală din Petroșani s-au adunat în ziua de 1 septembrie la sediul de anul trecut al școlii împărțindu-și, ca la orice început de an, impresii din vacanță. Dar, spre surprinderea tuturor, cu puțin înainte de deschiderea festivă a cursurilor directorul școlii anunță că în acest an cursurile serale din Petroșani vor avea loc la Școala de 7 ani nr. 1 deoarece în clădirea școlii medii de zi nu sînt suficiente săli de clasă față de numărul sporit al muncitorilor elevi din acest an.

Intr-adevăr cei care anul trecut au absolvit clasele VIII, IX și X și s-au reintîlnit în bănci,

00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00

S-au întîlnit din nou în bănci

00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00

din nou, în acest an, au observat desigur cu bucurie că numărul elevilor seraliști în acest an aproape s-a dublat. Anul trecut această școală avea numai cursuri pentru clasele VIII—XI cuprinzînd un număr de 242 elevi. Anul acesta școala funcționează avînd și cursurile V—VII și cu un număr de elevi de 521.

După cîteva zile de organizare, de înscrieri, cursurile au intrat în normal. Conform cerințelor, la această școală au fost recrutate cele mai bune cadre didactice, cu o îndelungată experiență, au fost împărțite manualele în mod gratuit pentru cursul elementar, amenajîndu-se sălile și laboratoarele pentru cursul mediu.

...În clasa IX-a B s-au întîlnit toți cei care anul trecut au absolvit clasa VIII-a cu indicativul de cea mai bună clasă pe școală, primind în mijlocul lor încă 5; azi în total 37. Dirigințele clasei, profesorul Poporogu Ioan, spunea însă că din clasă mai lipsesc trei băieți dintre cei mai buni. „Ei vor veni peste cîteva zile cînd vor termina o școală de calificare la Timișoara. Iată deci că unii elevi muncitori nu au avut vacanță pregătindu-se și în timpul verii pentru o calificare superioară. Aceasta este dovada cea mai bună a setei de cultură, a dragostei de carte a celor care lucrînd 8 ore în producție se întîlnesc apoi pe băncile școlii serale pentru a deveni oameni cu cunoștințe politice, tehnice și culturale temeinice, oameni multilateral pregătiți.

În jurul noii școli...

În programul de activitate al taberei orășenești de pionieri din Uricani, un punct s-a repetat de cîteva ori: vizitarea noii școli ce se înalță măiestroasă la marginea tînrului oraș. De

o clipă privind cît de frumoasă este școala lor. „Acolo va fi laboratorul de fizică, dîncolo camera pionierilor...” Și privirile copiilor urmărind direcția indicată de profesor se opresc



fapt și fără consemnarea acestui punct, pionierii și elevii de aici au fost mereu în jurul noii școli vizitînd-o zi de zi cu toate „protestele” constructorilor. Acum cîteva zile, în curtea noii

asupra sălilor în care, începînd cu 15 septembrie, vor învăța. (cliseul de sus).

După vizitarea școlii, eleva Șerbănescu Jenica, președinta unității anunță: „Și acum la



școlii au venit aproape 40 de pionieri pentru amenajarea locului unde seara avea să ardă focul de tabără lumînînd în roșu-auriu, pereții masivi și ferestrele mari ale școlii. Înainte de a stringe lemne pentru foc, pionierii, în frunte cu învățătorul lor, au făcut din nou vizită prin școală, aceasta fiind de fapt o „prececepție” a viitorilor locatari. În fața clădirii ei s-au oprit

treabă, avem atîtea de făcut pentru ca serbarea de închiderea taberei să fie reușită”.

Împreună cu ceilalți colegi ai săi, Szegedi Marilena, premianta de anul trecut a clasei a IV-a (în prim plan, în cliseul de jos) a pornit să adune, uscături pentru focul de tabără, repetînd ușor pașii de la dansul popular pe care îl va interpreta seara în jurul focului de tabără.

crește intrucît le asigură existența zilnică.

În fine sînt unii copii, care rămîn fără nici un sprijin în viață, deoarece familiile lor s-au descompus în urma divorțului sau pentru alte cauze și aceștia, bineînțeles, inclinînd spre fapte nedemne, dăunătoare.

Aici trebuie să intervină acțiunea energetică a corpului didactic care, atunci cînd descoperă că unii copii au înclinații spre fapte rele, sînt bătuși, sus-trag mici obiecte de la colegii lor, vin nepregătiți la școală, sînt leneși, negrijiiți, să depisteze cauzele care fac ca un copil să se prezinte astfel, pentru a se putea lua măsurile corespunzătoare.

Dacă toată lumea (mai ales părinții, lîngă care copiii își petrec cea mai mare parte din timpul lor liber) va da atenția cuvenită dezvoltării fizice și intelectuale a copilului, se va contribui la creșterea unui tineret bun, muncitor, cinstit, devotat patriei noastre.

Din fericire nu sînt prea multe cazuri în care părinții să nu fie la înălțimea misiunii nobile pe care o au, dar și puținele cazuri care mai sînt, trebuie să ne dea de gînd și în special părinților care au obligația legală și morală de a se preocupa de creșterea și educarea copilului. Se cere ca părinții să ia toate măsurile și să pună tot sufletul pentru îndeplinirea îndatoririlor ce le au în legătură cu creșterea și educarea minorilor.

Nimic nu poate fi mai plăcut pentru un părinte decît să-și vadă copilul apreciat și laudat de profesori, de cunoscuți. Și nu există părinte care să nu sufere cînd copilul lui este în urma celorlalți, pentru că însuși părintele este în urma celorlalți părinți în ce privește grija față de copil. Răspłata eforturilor neîntrerupte depuse cu dragoste și perseverență va fi cu atît mai mare cu cît copiii noștri vor deveni oameni adevărați.

Pentru aceasta părinți, vegheați ca vîrstarele voastre să devină oameni folositori societății, vegheați asupra lor acum cînd ei sînt mici și cînd pot și trebuie să fie educați în mod corespunzător.

Grijă față de condițiile de muncă ale minerilor

(Urmare din pag. 1-4)

brigăzilor de tineret unde s-a stabilit ca educarea tinerilor față de prevenirea accidentelor de muncă să constituie una din preocupările cele mai importante ale organizației. Tot la propunerea membrilor de partid, comitetul de secție sindical a căutat să asigure în fiecare schimb câte un inspector obștesc dintre cei mai buni tineri care să execute un control temeinic la locurile de muncă, să ia măsuri imediate de prevenire a accidentelor. În organizația de partid din sectorul III s-a înrădăcinat obiceiul ca inspectorii obștesci să prezinte informări despre activitatea lor, despre brigăzile și locurile de muncă pe care le-au controlat, felul în care a fost respectat de către mineri aplicarea măsurilor stabilite pentru ca muncitorii să nu se abată de la normele de tehnica securității.

Nu există săptămână în care biroul organizației de bază să nu analizeze cu personalul tehnico-ingenieresc felul cum maștrii și prim-maștrii minerii fac instrucția de asupra N.T.S. cu minierii, modul în care se preocupă de acordarea unei asistențe tehnice corespunzătoare.

În cuvântul lor tov. Muntean Subin, Simion Arcadie și alții au arătat că este bine venită inițiativa conducerii sectorului și comitetului de secție sindical de a organiza cit mai des controale pe linia protecției muncii, dar această problemă trebuie să capete un caracter de masă, să fie sprijinită de fiecare om și îndeosebi de tehnicienii, șefii de brigăzi și artificieri.

La propunerea organizației de partid, conducerea sectorului a luat o serie de măsuri menite să ducă la prevenirea accidentelor de muncă. Așa de pildă, s-au făcut instrucții cu artificierii în problema transportului, manipularii și depozitării materialului exploziv. S-a căutat să se asigure un aeraj bun la locurile de muncă prin montarea unor ventilatoare de mare capacitate, etanșarea coloanei de aeraj, s-au format echipe de dulgheri care controlează și repară scările, podurile de siguranță și ușile cu grătare de la suitori. De asemenea, au fost dotate cu măști de protecție brigăzile ce lucrează la înăntările în steril, iar în abatajele cu praf mult de cărbune s-a introdus apa industrială pentru stropirea frontului de lucru.

Aceste măsuri precum și altele au dus la realizări importante. Colectivul sectorului III s-a situat în fruntea luptei pentru crearea unor condiții tot mai bune de muncă. Printre brigăzile care depun eforturi susținute pentru prevenirea accidentelor de muncă sînt și cele conduse de tov. Nicoară Ioan, Drob Gheorghe, Pirvu Ștefan și Gantz Ștefan.

În cuvîntul lor comunistii au arătat că la fiecare loc de muncă să fie respectate ordinele de pușcare și dispozițiile în legătură cu interzicerea pușcării sub lucrări vechi. Comunistii au criticat cu asprime atitudinea tov. Marcu Stan, șef de schimb în brigada lui Negrescu Vasile, care a refuzat să bată gaură de probă în frontul de lucru înainte de pușcare, fapt ce a făcut să întîrzie pușcarea în abataj cu mai bine de 4 ore. La

fel s-a discutat și despre șefii de schimb Bucinea Dumitru, Burlea Nicolae, brigadierul Zoldi Francisc, care nu acordă atenție cuvenită armării locurilor de muncă conform monografiei de armare. Așa de pildă, Prefăcutu Constantin, șef de schimb în frontul de pe stratul 15, a lăsat nearmat locul de muncă pe o lungime de 15 m.l. de-a lungul frontului. Conducerea sectorului a aplicat chiar și sancțiuni maștrilor minerii Trestian Alexandru, Mănciu Adrian, Hoca Iuliu, artificierului Ubran Nicolae, care au neglijat respectarea normelor de protecție a muncii, au făcut instrucții nesatisfăcătoare minerilor. Unele abateri de la normele de tehnica securității s-au manifestat și în brigăzile conduse de tov. Sculea Constantin, Pădurean Simion, Guvia Nicolae și alte brigăzi care nu bandajează locurile de muncă conform monografiei de armare.

În scopul îmbunătățirii continue a activității de vitor adunarea generală a adoptat hotărâri corespunzătoare care să contribuie la prevenirea accidentelor, la crearea unor condiții tot mai bune de muncă minerilor. Printre altele s-a hotărât ca agitatorii să țină convorbiri cu muncitorii unde să se discute probleme strins legate de protecția muncii, s-a stabilit să fie îmbunătățită agitația vizuală în această privință. De asemenea, s-a rezolvat ca să se facă instruirea șefilor de schimb, a artificierilor, maștrii minerii și prim-maștrii minerii să controleze cu regularitate fiecare loc de muncă, să organizeze ședințe de instruire a muncitorilor privitor la întărirea disciplinei, respectarea monografiei de armare, întreținerea în permanentă stare de circulație a galeriilor, suitorilor, să fie puse la punct toate instalațiile de semnalizare la planurile înclinare precum și semnalele acustice sau optice la fiecare loc de muncă.

În registrul de procese verbale al organizației de bază pot fi găsite măsuri bine gândite de comunisti și adoptate de adunarea generală care au menirea să contribuie la îmbunătățirea continuă a muncii de educare a maselor în scopul prevenirii accidentelor și respectării cu strictețe a normelor de tehnica securității. Colectivul sectorului este hotărât ca și de acum înainte să acorde o atenție tot mai mare grijii față de om.

TELEGRAME EXTERNE

Convorbire între N. S. Hrușciiov și B. Roca

MOSCOVA (Agerpres). Nikita Hrușciiov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., Alexei Kossighin și Mihail Suslov, membri ai Prezidiului C.C. al P.C.U.S., s-au întrînit la 5 septembrie cu

Blas Roca, unul din conducătorii organizațiilor revoluționare din Cuba.

A avut loc o convorbire care a decurs într-o atmosferă de mare cordialitate și prietenie.

APELUL U. T. C. L.

MOSCOVA (Agerpres). TASS transmite: Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist Leninist (U.T.C.L.) și Comitetul organizațiilor de tineret din U.R.S.S. au adresat tinerilor din întreaga lume chemarea să întărească so-

lidaritatea în lupta pentru pace, să condamnă politica agresivă criminală a imperialismului internațional, să ceară guvernelor S.U.A., Angliei și Franței să consimtă la încheierea de urgență a Tratatului de pace cu cele două state germane.

Crește șomajul în Mexic

MEXICO CITY (Agerpres). După cum anunță agenția Prensa Latina, Confederația muncii din Mexic a publicat un comunicat în care se spune că în întreaga țară se înregistrează „un indice ridicat al șomajului”. Comunistul subliniază că „zilnic sînt concediați muncitorii” și se referă guvernului să ia măsuri pentru a curma această situație.

PREZENȚE ROMINEȘTI PESTE HOTARE

La Tîrgul de la Izmir

IZMIR (Agerpres). În legătură cu participarea R. P. Romîne la Tîrgul de la Izmir, la 4 septembrie a fost organizată o zi a R. P. Romîne. Cu acest prilej, pavilionul R. P. Romîne a oferit un cocktail la care au participat reprezentanții ai oficialităților, oamenilor de afaceri, ziaristi. Cocktailul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

La Tîrgul din Bari

BARI (Agerpres). La 4 septembrie s-a deschis Tîrgul din Bari la care țara noastră participă cu un birou de informații comerciale. În aceeași zi, biroul nostru a fost vizitat de Emilio Colombo, ministrul Industriei și comerțului Italiei.

Situația din Brazilia

BRASILIA (Agerpres). După cum anunță agențiile de presă, evenimentele din Brazilia au luat brusc o nouă înfățișare provocată de securitate militariste și reacționare după comunicarea făcută de președintele congresului, Moura Andrade, că vicepreședintele Goulart va sosi la 5 septembrie în capitală pentru a fi investit ca președinte al Braziliei. În momentul cînd comisiunea parlamentară însărcinată să-l aducă în capitală pe președintele desemnat, se pregătea să se imbarce pe un avion

special cu destinația Porto Alegre, o parte de electricitate a scufundat aeroportul în întuneric împiedicînd decolarea aparatului.

Congresul brazilian s-a întrunit imediat în plină noapte în toila unei mari agitații și președintele ad-interim Mazzili a anunțat că nu mai este în stare să mențină garanțiile date anterior privind asigurarea securității soșirii lui Goulart. Membrii guvernului și în special cei trei miniștri militari, care se află la Rio de Janeiro, au fost convocati de urgență la Brasilia.

Concursul de admitere în învățămîntul superior

Ministerul Învățămîntului și Culturii comunică: La 10 septembrie a. c., va avea loc concursul de admitere în învățămîntul superior (cursuri de zi) la toate institutele tehnice și agronomice, precum și la facultățile de matematică-fizică, chimie, biologie și filozofie din cadrul universităților.

La celelalte institute și facultăți, concursul de admitere va

începe în ziua de 20 septembrie a. c.

La institutele de teatru și de arte plastice, la conservatoare, la institutul de cultură fizică precum și la facultățile de muzică, arte plastice și educație fizică din cadrul institutelor pedagogice de 3 ani, concursul de admitere va începe, la probele practice, în ziua de 14 septembrie a. c.

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE

În jurul blocurilor din Lonea va fi curățenie

Nu de mult la rubrica „Mica publicitate” a ziarului „Steagul roșu” Secția gospodărie a Sfatului popular al orașului Petrila a fost criticată pentru faptul că pe rondurile și peluzele cu flori precum și pe spațiile verzi din incinta blocurilor din Lonea pase în voie cai, vite distrugînd parcurile amenajate în jurul blocurilor.

Seizată de această stare de lucruri, Secția gospodărie a Sfa-

tului popular al orașului Petrila, a trecut la depistarea posesorilor de animale care vagabondează prin parcul blocurilor. De la aceeași dată vor fi urmărite cu severitate și sancționate orice fei de distrugerii.

Cetățenilor de la blocurile Lonea li se cere să sprijine această acțiune a sfatului popular în scopul lichidării transformării parcurilor din jurul blocurilor în pășuni.

Cum mă pregătesc pentru deschiderea noului an școlar în învățămîntul de partid

Congresul al III-lea al partidului a pus în fața organizațiilor de partid sarcini deosebit de importante privind ridicarea la un nivel mai înalt al învățămîntului de partid, legarea lui de mai strînsă de viață, de activitatea organizațiilor de bază.

Succesul învățămîntului de partid depinde în mare măsură de propagandist, de felul în care acesta se pregătește pentru fiecare lecție și seminar. Am patrușprezece ani de cînd îndeplinesc sarcina de propagandist. În anul de învățămînt care s-a încheiat, am condus un cerc de economie politică anul II. Pentru noul an de învățămînt organizația de bază mi-a încredințat din nou sarcina de a fi propagandist. De această dată însă la un cerc de economie concretă format din aceiași cursanți pe care i-am avut anul trecut. În cercul pe care-l voi conduce au mai fost încadrați încă nouă tovarăși, astfel că în noul an de învățămînt cercul nostru va fi format din 26 cursanți, toți membri de partid.

În vara acestui an am făcut parte și din comisia pentru recrutarea cursanților. Împreună cu membrii comisiei am stat de vorbă cu fiecare cursant în parte. I-am îndemnat să frecventeze cu regularitate ședințele cercului, să depună eforturi susținute pentru îmbogățirea cunoștințelor politice și ideologice.

Închiderea anului de învățămînt de partid am folosit-o pentru îmbogățirea cunoștințelor mele politico-ideologice și culturale. O mare atenție am acordat studiilor proiectului de Program al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. De asemenea, am studiat mai multe cărți tehnice, ce

caut să țin o strînsă legătură cu fiecare cursant, să facem în așa fel încît cercul pe care-l voi conduce să obțină încă de la primele ședințe o frecvență bună, să ne avîntăm hotărîți într-un nou an de muncă pe tărîmul îmbogățirii cunoștințelor noastre politice și ideologice.

Rezultatele obținute anul trecut în activitatea mea de propagandist s-au datorat în mare măsură faptului că am urmat cu regularitate ședințele de pregătire organizate de Cabinetul orașenesc de partid. Aceasta m-a ajutat foarte mult în pregătirea la un nivel tot mai înalt a lecțiilor. De aceea și în acest an urmez cu regularitate cursul de pregătire al propagandiștilor organizat de cabinetul de partid, fără scoatere din producție care a început zilele trecute.

Punînd un accent deosebit pe munca de pregătire, sînt convins că în noul an al învățămîntului de partid, 1961-1962, voi obține rezultate bune în noua formă de învățămînt, voi căuta să ajut în permanență cursanții să-și însușească temeinic învățătura marxist-leninistă, să facem tot ce ne stă în putință ca activitatea cercului de economie concretă să-și aducă din plin aportul la îmbunătățirea activității economice în cadrul sectorului nostru.

CAROL MUNTEANU
propagandist — sectorul X al minei Petrila

TRIBUNA PROPAGANDISTULUI

se referă la minerii și în mod deosebit materiale legate de protecția muncii în subteran.

Mi-am procurat manualul „Probleme de economie industrială” care vine în ajutorul celor ce studiază probleme de economie concretă și am început să mă pregătesc la primele capitole. În timpul studiilor notez în caiet unele probleme importante din manual, știind că aceasta mă va ajuta atunci cînd voi trece la ținerea lecțiilor și seminariilor. Mi-am rezervat timp să stau de vorbă cu viitorii mei cursanți, le-am recomandat și lor să-și procure manualul „Probleme de economie industrială”, să studieze proiectul de Program al P.C.U.S. materiale aparute în presă despre vizita delegației noastre de partid și guvernamentale în Uniunea Sovietică. În activitatea mea profesională, cit și după orele de lucru,



Din zi în zi produsele întreprinderii de industrie locală „8 August” din Petroșani sînt tot mai cunoscute. Diferitele tipuri de mobilă executate cu gust și fantezie au cîștigat pe merit aprecierea locuitorilor din Valea Jiului. Printre lucrătorii fruntași al atelierului de timplărie se numără și tovarășul Crișan Gheorghe.

IN CLIȘEU: Timplarul Crișan Gheorghe în timpul lucrului.

Vizita delegației de partid și guvernamentale a R.P. Române în R. P. Ungară

Recepția oferită de C.C. al P.M.S.U. și Consiliul Prezidențial al R.P. Ungare

(Urmare din pagina 1-a)

și Alexandru Moghioros, membri ai Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, Alexandru Birlădeanu, membru al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor Externe și Mihail Roșianu, membru al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, ambasadorul Republicii Populare Române la Budapesta.

La recepție au participat tovarășii István Dobi, președintele Consiliului Prezidențial, János Kádár, prim-secretar al Comitetului Central al P.M.S.U., Ferenc Münnich, președintele Guvernului Revoluționar Muncitoresc-Tărănesc ungur, Antal Apro, Béla Biszku, Lajos Fehér, Jenő Fock, Gyula Kállai, Károly Kiss,

György Marosán, Dezső Nemes, Miklos Somogyi, membri ai Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., Sándor Gáspár, Zoltán Komocsin, István Szirmai, membri supleanți ai Biroului Politic și Endre Sik, ministrul Afacerilor Externe.

La recepție au luat parte, de asemenea, membri ai Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, ai Consiliului Prezidențial și ai Consiliului de Miniștri al R. P. Ungare, conducători ai vieții politice, economice și culturale. Au fost de față șefi și membri ai misiunilor diplomatice din Budapesta.

După intonarea imnurilor de stat al R. P. Române și al R. P. Ungare, István Dobi, președintele Consiliului Prezidențial al R. P. Ungare, și Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Române, au rostit toasturi.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

La fabrica de utilaje de telecomunicații „N. Beloiannis“

BUDAPESTA 6 de la trimișii speciali Agerpres: C. Răducanu și Șt. Deju:

Miercuri dimineață delegația de partid și guvernamentală a R.P. Române în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a vizitat fabrica de utilaje de telecomunicații „Nikos Beloiannis“ din Budapesta. Oaspeții români au fost însoțiți de tovarășii János Kádár, Károly Kiss, István Kristof, Imre Hollai, și Frigyes Puja.

La intrarea în fabrică, pavoazăta cu steaguri românești și ungare și cu lozinci de salut în cele două limbi, membrii delegației române au fost întâmpinați de János Csergő, ministrul Industriei Siderurgice și Construcțiilor de Mașini, Imre Diosi, prim-secretar al Comitetului raional de partid din circumscripția 11 din Budapesta, Gyula Vanko, directorul fabricii, precum și de conducători ai organizațiilor de masă din întreprindere.

În curtea fabricii s-au adunat sute de muncitori care au întâmpinat cu aplauze furtunoase pe oaspeții români. Copiii de la grădinița fabricii le-au înmănat buchete de flori. După aceea oaspeții au fost invitați în sala de consiliu unde Gyula Vanko a vorbit despre istoria dezvoltării fabricii.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și ceilalți membri ai delegației se interesează îndeaproape de metodele pe care le folosește întreprinderea pentru sporirea productivității muncii și reducerea prețului de cost.

Începe vizitarea fabricii. Este impresionant modul în care s-au pregătit muncitorii și muncitoarele de aici să-și primească oaspeții. Atelierele, secțiile sint pavoazate sărbătorește. Pretutindeni se pot vedea lozinci de salut la adresa poporului român, stegulețe cu culorile celor două țări, flori pe mesele de lucru, numere festive la gazetele de perete.

Sintem în secția nr. 46 care produce bobine pentru centralele telefonice sătești. Aci domnește o ordine exemplară. Secția pare mai curind o sală de laborator. Ana Gologovics, operatoare, salută pe tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și îi urează bun-venit. Membrii delegației se opresc la mesele de lucru și stau de vorbă cu muncitorii.

Înălții oaspeți trec apoi prin secțiile de montaj, control și revizii, la secția centralelor electrice și altele. Ei își fac cu greu loc printre șirurile strânse ale muncitorilor care îi salută cu multă prietenie, le oferă flori și daruri reprezentând diferite piese lucrute de ei. Într-un colț al secției nr. 13 a avut loc o entuziastă

întâlnire cu muncitorii. Muncitorul Kovács Kálmán a rugat pe înalții oaspeți să transmită muncitorilor români salutul fierbinte, prietenesc al colectivului de la „Nikos Beloiannis“ și a înmănat oaspeților daruri.

Răspunzând, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a mulțumit pentru călduroasa primire făcută delegației române: Am văzut aici o fabrică frumoasă unde lucrează muncitori pricepuți și harnici și vă felicităm pentru munca dv. Ne bucurăm de succesele voastre ca și de ale noastre proprii. Aplauze și urale desfășurate au subliniat cuvintele tovarășului Maurer. Se aude scandindu-se lozincă „Cu toții împreună, repede spre comunism“.

Din partea delegației au fost oferite costume naționale românești pentru echipa de dansuri a uzinei.

În continuare delegația de partid și guvernamentală a R.P. Române a făcut o plimbare pe Dunăre cu vaporul „Szabadsag“.

În cursul după-amiezii membrii delegației au asistat la întîlnirea de fotbal dintre echipele „Real“ — Madrid și „Vasas“ — Budapesta.

Fortele imperialiste încearcă să găsească noi mijloace spre a prelungi criza congoleză

STANLEYVILLE 6 (Agerpres) „În timp ce înalții noștri conducători își întind mina reciproc, căutînd să traducă în viață linia de pacificare a țării, indicată de parlament, forțele din afară încearcă să găsească noi mijloace pentru a prelungi criza congoleză și a continua să exploateze bogățiile noastre“ — scrie într-un articol de fond ziarul din Stanleyville „Calea Armatei Naționale Congoleze“. „Aceste forțe — scrie în continuare ziarul — se străduiesc în fel și chip să provoace din nou discensiuni în rîndurile liderilor noștri, să provoace tulburări în rîndurile soldaților, să provoace incidente în rîndurile populației civile“. Ziarul remarcă cu indignare că unii reprezentanți cu răspundere ai O.N.U. nu sînt străini de manevrele acestor forțe străine.

Intr-adevăr, în ultimul timp la Stanleyville au loc evenimente care stîrnesc indignarea profundă și îngrijorarea serioasă a opiniei publice și administrației locale. După cum s-a mai anunțat, din motive cu totul de neînțeles, fără știrea guvernului congolez, la Stanleyville au fost aduși în grabă peste 1.000 de soldați etiopieni care fac parte din efectivul tru-



Mitingul de doliu al locuitorilor Moscovei consacrat memoriei lui W. Foster

MOSCOVA 6 (Agerpres) — TASS transmite:

La 6 septembrie a avut loc în Piața Roșie un mare miting de doliu al locuitorilor Moscovei, consacrat memoriei lui William Foster, eminent fruntaș al mișcării comuniste și muncitorești internaționale americane, președintele de onoare al Comitetului Național al Partidului Comunist din S.U.A.

La tribuna mauzoleului, în fața căruia se afla urna cu rămășițele lui William Foster, au urcat conducători ai Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și ai guvernului sovietic, membri delegației Partidului Comunist din S.U.A.

Mitingul de doliu a fost deschis de Mihail Suslov, membru al Prezidiului și secretar al C.C. al P.C.U.S.

Valorificarea pămînturilor întelenite în Kazahstan

ALMA-ATA 6 (Agerpres) — TASS transmite:

În acest an sovhozurile și colhozurile din Kazahstan au arat aproximativ 1.500.000 de hectare de pămînturi virgine și întelenite. Aproximativ două treimi din această suprafață se află în cele cinci regiuni administrative din nordul republicii, din care acum un an s-a alcătuit ținutul pămînturilor desțelenite.

Aratul jelinei se efectuează pe scară largă și în vestul și estul republicii, unde s-au arat pînă acum 300.000 de ha., cu mult mai mult decît era prevăzut în planul de stat.

Valorificarea masivă a pămînturilor întelenite și virgine a început în Kazahstan acum șapte ani. Ca urmare, Kazahstanul s-a transformat în al doilea grînar din Uniunea Sovietică, după R.S.F.S.R. Arînd în această perioadă peste 26 de milioane de ha. de stepă pustie, Kazahstanul a început să producă cereale marfă, în principal grîu de primăvară, în cantități duble în raport cu cele produse de Canada: 11,5 milioane tone pe an.

În acest an lucrările agricole

Mesajul adresat de N. S. Hrușciov cu prilejul deschiderii Expoziției sovietice de la Paris

MOSCOVA 6 (Agerpres) — TASS transmite: Cu prilejul deschiderii Expoziției sovietice de la Paris, Nikita Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.,

a adresat vizitatorilor ei un mesaj în care, în numele guvernului sovietic și al său personal, exprimă întregului popor al Franței sincere urări de viață fericită, pașnică.

Demonstrația studenților iranieni care învață în S.U.A.

NEW YORK 6 (Agerpres).

La 5 septembrie un mare grup de studenți iranieni, care învață în diferite universități din Statele Unite, a început o demonstrație în fața consulatului general iranian de la New York. Studenții protestează împotriva politicii reacționare a guvernului.

Studenții demonstrații au adresat primului ministru al Iranului, Aminî, o telegramă prin

care cer să fie puși în libertate toți profesorii și studenții arestați și întemnițați, să fie anunțată data alegerilor parlamentare libere în Iran, să fie curmate încălcările drepturilor politice și academice ale studenților iranieni în țară și peste hotare și să fie retrase trupele din incinta Universității din Teheran.

Autoritățile sud-vietnameze iau noi măsuri represive

SAIGON 6 (Agerpres). Clica reacționară a lui Ngo Dinh Diem continuă să intensifice represiunile împotriva patrioților sud-vietnamezi. Știri din Saigon vorbesc despre recente măsuri de epurare a numeroși ofițeri și funcționari din aparatul administrativ în vederea consolidării pozițiilor regimului lui Ngo Dinh Diem, serios șubrezit în ultimii ani.

Crește nivelul de trai al populației din Berlinul democrat

BERLIN 6 (Agerpres).

„În Berlinul democrat, se consumă, pe cap de locuitor, anual cu 22 litri de lapte, cu 12 kg. carne, cu 6 kg. unt mai mult de cît în Berlinul occidental...“ se subliniază într-un reportaj apărut în Buletinul de Informații al serviciului de presă al Președinției Consiliului de Miniștri al R. D. Germane. „Că în Berlinul democrat se mănîncă astăzi mai bine decît dincolo de Poarta Brandenburg, în sectoarele occidentale, lucrul acesta nu mai e o taină pentru nimeni. Lucrul acesta însă — se spune mai departe în reportaj — este posibil și datorită grijii autori-

tăților locale, care au instalat o rețea desăvîrșită de transport și livrare a produselor alimentare pe teritoriul municipiului“.

PROGRAM DE RADIU

8 septembrie

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Din presa de astăzi, 9,00 Muzică populară românească, 9,30 Prietena noastră cartea, 10,08 Selecțiuni din opera „Andreea Chenier“ de Giordano, 11,03 Inregistrări de la prima etapă a Concursului internațional „George Enescu — 1961“ 12,00 Limba noastră. Vorbește acad. prof. Al. Graur (reluare), 14,00 Muzică ușoară de compozitori din țări socialiste, 14,30 Muzică populară românească, 15,50 Mari ansambluri corale românești, 16,15 Vorbește Moscova! 18,30 Din lirica țărilor socialiste, 20,30 Program muzical pentru fruntași în producție din industrie și agricultură, 21,00 Muzică ușoară interpretată de Dario Moreno. PROGRAMUL II. 12,40 „Melodii, melodii“, emisiune de muzică ușoară românească (reluare), 14,03 Uverturi din opere, 15,35 Actualitatea în țările socialiste, 16,50 Curs de limba rusă, 18,05 Cîntă corul operii maghiare de Stat din Cluj, 19,30 Teatru la microfon: „Minunata pantofăreasă“ de Federico Garcia Lorca, 21,15 Muzică de estradă de compozitori sovietici

CINEMATOGRAFE

8 septembrie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Revista visurilor; AL SAHIA: Libelula; PETRILA: Fi bun pînă la moarte; LONEA: Viraj în noapte; ANINOASA: Corabia zburătoare; VULCAN: Seta; LUPENI: Circul. (Responsabilitatea cinematografelor Livrezi, Crividia, Bărbăntari și Uriceni n-au trimis programarea filmelor pe luna septembrie).